

# Поклон Днепра Уралу

**ЗАВТРА** коллектив Днепропетровского Государственного украинского театра имени Тараса Шевченко начнет гастроли в Челябинске.

Благодаря мудрой национальной политике нашей партии и традиционной дружбе народов уже почти столетия советские театры обмениваются гастролями и показывают свои лучшие спектакли во многих городах.

Для нас гастролы в Челябинске — факт радостный и волнующий. За сорок семь лет своего существования коллектив театра впервые откроет занавес перед зрителями незнакомого, но давно любимого города. Да, именно любимого! На Украине о Челябинске говорят, как о сказочном gigante. Короткий звук из трех букв — «ЧТЗ» знаком любому украинцу. Мощный рокот трактора «ЧТЗ» пел нам и о теплом хлебе, и о желанном освобождении. Вот почему Челябинск — любимый город. Вот почему мы так взволнованы предстоящей встречей.

Коллектив театра имени Тараса Шевченко приезжает в Челябинск не только для того, чтобы познакомиться южноуральцев со своим искусством, но чтобы и поклониться богатырям — создателям стальных машин, чтобы передать благодарный поклон седого Днепра своему собрату Уралу. На эти ответственные гастроли мы выехали в полном составе артистов, танцоров, оркестрантов и хора. Мы привезли свои лучшие спектакли последних лет — «Тараса Бульбу» И. Барабаша (по Н. Гоголю), «Марину» Н. Зарудного (по Т. Шевченко), «Бесталанину» И. Карпенко-Карого, «Цыганку Азу» М. Старицкого, «Наталку-Полтавку»

## ЗАВТРА В ЧЕЛЯБИНСКЕ НАЧИНАЮТСЯ ГАСТРОЛИ ДНЕПРОПЕТРОВСКОГО ТЕАТРА ИМ. ТАРАСА ШЕВЧЕНКО

И. Котляревского, «Шельменко-денщика» Г. Квитко-Основаенко. Эти спектакли познакомят челябинцев с далеким прошлым Украины, с народными обрядами, песнями и танцами.

Советский репертуар у нас в основном представляют спектакли, которые ни разу не шли на сценах театров Челябинска: «Над голубым Дунаем» И. Рачады, «Шумит Днепр» А. Рябова, «От имени любви» А. Андреева и другие. Для самых юных зрителей мы покажем приключенческую новеллу А. Школьника «Стасик-следопыт».

Мы будем также выступать перед рабочими и служащими предприятий города с концертами-отчетами, хотим рассказать нашим челябинским друзьям о достижениях театральной культуры Советской Украины, представителем которой сегодня будет здесь наш театр.

Коллектив нашего театра был создан после одного из первых декретов украинского советского правительства — 15 марта 1919 года. Это старейший творческий коллектив на Украине. Потому он и получил название — Первый Украинский театр имени Тараса Шевченко. Мы почти ровесники Советской власти, и поэтому нынешние гастролы посвящаем пятидесятилетию Великого Октября.

С 1927 года театр обосновался в Днепропетровске. Нашим организатором и руководителем долгое время был актер и режиссер, ученик реформатора советского театра К. С. Станиславского Александр Загаров. Комиссаром театра вдохновенно работал выдающийся советский писатель и кинорежиссер Александр Довженко. Литературную часть театра возглавлял известный украинский советский поэт академик Павло Тычина.

Трое талантливых художников-организаторов сгруппировали вокруг себя плеяду ныне известных мастеров сцены и экрана — народных артистов СССР Наталью Ужвий, Амвросия Бучму, Ивана Марьяненко, а также народных артистов республики — Галину Борисоллебскую, Полину Нятку, Григория Маринича, Антона Хорошуну.

За годы творческого пути кол-

лектив театра поставил на своей сцене до пятисот спектаклей.

В 1951 году за спектакль Л. Дмитерка «Навеки вместе», посвященный 300-летию воссоединения Украины с Россией, коллектив его создателей был удостоен Государственной премии. Семь человек стали лауреатами — народные артисты УССР Илья Кобринский, Леонид Заднипровский, Зинаида Хрукалова, Василий Овчаренко, Андрей Верменич, заслуженный артист УССР Никита Ильченко и художник Николай Королев. Многие из них работают в театре и сегодня. Челябинцы смогут их увидеть в основных ролях гастрольного репертуара. Так, Василий Овчаренко исполняет роли Тараса Шевченко, Тараса Бульбы, Апраша в «Цыганке Азсе», а Андрей Верменич выступает в ролях Кобзаря, солдата Ивана и многих других.

Челябинские зрители смогут познакомиться с творчеством заслуженных артистов республики — Михаила Садовского, Марии Шевченко, Петра Лысенко, а также представителей среднего поколения театра — Л. Бовдаренко, Г. Березанского, А. Пулиной, П. Чалого, И. Касьяна, А. Ситченко.

В коллективе театра уверенно растет молодое поколение, выпускники Киевского и Харьковского театральных институтов — О. Петренко (исполнительница главных ролей в фильмах «День первый», «Она вас любит» и «Украинская рапсодия»), М. Стороженко, Л. Стилик, В. Баенко (лауреат Всукраинского конкурса мастеров художественного слова), С. Мартынова, И. Продайко, В. Шевченко, Л. Кушкова и многие другие.

Каждый новый город в гастрольной географии театра приносит волнения — как будут приняты спектакли, балетные и вокальные партии? Коллектив театра уже побывал в Москве, Ленинграде, Тбилиси, Баку, Орджоникидзе, Минске, Новосибирске, Волгограде, Свердловске, Воронеже и Омске. Вот и в этом году мы на протяжении трех месяцев гастролитовали в Рязани, Туле и Магнитогорске. Теперь нас волнует встреча с новым городом. Здравствуй, Челябинск! Поклон тебе.

До встречи на наших спектаклях, дорогие товарищи челябинцы!

**Иван КАЗНАДИЙ,**  
главный режиссер Днепропетровского Государственного Украинского театра имени Тараса Шевченко.